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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ДІТЕЙ БІЛІНГВІВ 

 

Питання вивчення психологічних особливостей білінгвізму 

безпосередньо заховане у дослідженні мовлення, спілкування, сприйняття та 

вікових особливостей людини. Білінгвізм є досить поширеним лінгвістичним 

явищем. На сучасному етапі розвитку інформаційного суспільства білінгвізм 

частіше розвивають у дітей свідомо. Регулярне використання двох мов дітьми  є  

чудовим тренуванням для різних ділянок мозку. Дослідження фахівців із 

психології розвитку, когнітивної психології та освіти демонструють низку 

позитивних тенденцій. 

Різні аспекти вивчення білінгвальних ситуацій, зокрема і їхній вплив на 

розвиток комунікативних практик двомовних дітей, були висвітлені в роботах 

Л. Виготського, Ч. Осгуда, В. Ламберта. 

Наукові доробки Бондаренка О., Узунова С. С., Скуратівської М.О., 

Клевцової Н.І., Пометун О.І. , Долгова К.М.,  Paradis J. , Genesee, F., Щуркової 

Н.Е., Цукермана Г.А., Д. Джонсона досліджують якими є особливості  дитячого 

білінгвізму. 

Аналізуючи поняття білінгвізму з точки зору лінгвістики варто зауважити 

що явище білінгвізму визначається не тільки як практика почергового 

використання двох мов [2], а й трактується  як функціонування в межах одного 

суспільства двох чи декількох мов [1]. 

Л. В. Щерба та А. Герд розуміють під білінгвізмом здатність тих чи інших 

груп населення спілкуватися двома мовами незалежно від ситуації чи обставин. 

Українська дослідниця білінгвізму Лариса Казанцева визначає білінгвізм як 

"вільне володіння або просто володіння двома мовами" [3]. 
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Нині білінгвізм розглядається не тільки у площині лінгвістики. У 

дослідженнях науковців білінгвізм розглядається як соціальне явище та 

індивідуальна характеристика особистості [4]. 

Розглянемо психологічні особливості дітей білінгвів. 

Діти-білінгви мають на відмінну від монолінгвальних дітей більш гнучке 

мислення. Вони виростають у білінгвальних середовищах, у якому мислення 

стає гнучким так як вони повинні постійно «переключати» мову з однієї на 

іншу. Змінюючи в залежності від ситуації мову, вони концептуалізують світ по-

різному в залежності від мови якою спілкуються в контретному моменті. 

Досліджено, що діти білінгви мають краще розвинену креативність через 

здатність сприймати світ через призму не тільки двох мов, а й часто двох 

культур.  

Аналізуючи контекстуальне розуміння варто зауважити що в діти-

білінгви можуть мати переваги у розвитку уваги, пам’яті та мовних навичок. 

Білінгвальний досвід посилює командний центр мозку, який у свою чергу 

відповідає за можливість розв’язувати проблеми та виконувати інші 

інтелектуальні завдання. 

Щодо питання культурної чутливості, то діти-білінгви мають здатність 

розвивати більшу культурну чутливість аніж їхні однолітки монолінгви. Вони 

мають більш розвинене розуміння різноманітності, що безпосередньо 

допомагає їм в міжособистісних взаємодіях та адаптації до інших середовищ.   

Отже, діти-білінгви мають низку психологічних особливостей, які 

потрібно урахувати при навчанні та вихованні, які варто враховувати у процесі 

навчання та виховання для того щоб сприяти інтегрованому та всебічному 

розвитку особистості дітей. 
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